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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
CEFET/ RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM
DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 13 horas e 15 minutos, no
Auditório do campus Angra dos Reis, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos Santos,
os conselheiros: Andréa Heidenreich Bernardes, Bruna Abib dos Santos, Cíntia de Faria Ferreira Carraro,
Elisabeth Couto Parkutz Costa Nelson, Gláucia Domingues, Hellen Angélica da Silva Almeida Pinheiro,
Jessé Messias Diogo Maia, Luciano Braga Alkmin, Luiz Alberto dos Santos, Paulo Victor Gomes dos
Santos e Rosiele Farias de Almeida da Silva. 1. EXPEDIENTE INICIAL. Everton inicia a sessão informando
sobre a previsão de aprovação de atas, referentes à 1ª Sessão Ordinária, 1ª Sessão Extraordinária e 2ª
Sessão Extraordinária. 1.1 APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024. APROVADA
POR UNANIMIDADE. 1.2 APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024.
APROVADA POR UNANIMIDADE . 1.3 APROVAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE
2024. APROVADA POR UNANIMIDADE.  Everton informa sobre a prorrogação da comissão especial de
regulamentação de vista de provas e revisão de notas. Registra que o ato foi emitido em 18 de abril.
Explica que foi emitido novo ato, ad referendum, para que não ocorresse interrupção dos trabalhos, com
prazo até o dia 08/08/2024. Explica sobre a composição básica desta comissão. 2. ORDEM DO DIA.
Everton avança para apreciação dos itens relativos à ordem do dia. 2.1. DELIBERAÇÃO SOBRE O
CALENDÁRIO ACADÊMICO DE 2024 .  Everton explica sobre o período de greve dos docentes, iniciado
no dia 02/05. Que há necessidade de se debruçar sobre a questão do calendário acadêmico e sobre as
implicações advindas com a suspensão ou não deste calendário. Que foram recebidas muitas dúvidas
sobre o tema. Que existe um comitê local de greve, associados ao ADCefet. Que existem alguns ritos que
devem ser cumpridos para legitimar o momento de greve, a fim de evitar ilegalidades e prejuízos aos
salários destes servidores. Que o movimento deve se atentar ao mínimo previsto em lei de operação dos
serviços. Que a direção entende que as motivações são válidas, tanto para TAEs e Docentes, mas que é
necessário para os movimentos estarem alinhados à legislação vigente. Comenta sobre a nota da DIREG
sobre a compensação de horas e dias letivos, bem como a questão de serviços essenciais. Que foi
recebido um ofício da DIREG, de número 144, sobre o tema, já encaminhado para apreciação do conselho.
Que a questão do calendário fica a cargo dos conselhos. Explica sobre a elaboração da máscara do
calendário acadêmico, montada e aprovada no CONEN e após seguindo para homologação no CEPE.
Explica das especificidades e adaptações de cada calendário, aprovadas no CONPUS e encaminhada para
instâncias superiores. Comenta sobre os impactos de eventual suspensão de calendário na gratuidade do
transporte estudantil, por exemplo. Comenta sobre as abordagens expostas na reunião do CONEN,
ocorrida no dia de ontem. Comenta que, a respeito da suspensão ou não do calendário, haverá
reformulação do calendário. Que a deliberação de hoje é importante porque será a que a presidência
levará para o CEPE. Everton abre espaço para contribuições. Bruna questiona sobre como a informação
irá transitar nas instâncias do Cefet/RJ. Everton explica sobre as deliberações da reunião do CONEN e a
minuta do documento produzido. Expõe os artigos deste documento. Explica que será encaminhado para
homologação no CEPE. Bruna comenta que entende que as deliberações produzidas no conselho não
impactarão a questão, pois é assunto já tratado em instâncias superiores. Ressalta que não cabe mais
discussão no CEPE, uma vez que a matéria já foi apreciada no CONEN. Que entende que deve se evitar
qualquer discussão que não produzirá efeitos nestas instâncias. Que entende ser pertinente apenas
discutir sobre a deliberação de ontem. Cíntia relata que fez uma reunião de colegiado, mas antes da
deliberação do CONEN e que esta reunião impacta na percepção dos membros. Everton explica que
entende, mas que se preocupa em não fornecer uma devolutiva para a solicitação feita, a qual entende que
o conselho deve responder. Que é esperado que o conselho delibere sobre o assunto, para responder a



esta demanda. Elisabeth questiona sobre como haverá a reformulação do calendário. Everton entende
que, sendo mantido o calendário, este será revisado, devido aos dias não cumpridos. Elisabeth questiona
sobre a parte administrativa, em eventos como SEPEX, e sua preocupação sobre a manutenção do evento,
tendo em vista os recursos empregados. Everton explica que este assunto poderá ser apreciado em
oportunidade futura. Everton comenta sobre as mesas de negociação com o governo federal. Luciano
explica que o governo fez contraproposta, que há possibilidade de o movimento encerrar em 27/05, caso
seja aceita pela categoria. Everton explica que é importante o posicionamento do conselho para que ele,
enquanto representante do campus no CEPE, leve a deliberação dos conselheiros. Andréa questiona sobre
a manutenção das bolsas de extensão e monitorias, notadamente as de monitoria, uma vez que não há
aulas. Andréa e Paulo Victor discutem sobre a questão. Andréa ressalta sobre a questão do controle de
frequência. Everton comenta que o pagamento está vinculado ao registro de frequência dos bolsistas.
Andréa questiona sobre o caso dos alunos que não são residentes em Angra, na situação de estar
frequentando uma parte apenas das aulas de docentes que não aderiram ao movimento. Externa sua
preocupação com esta parcela de discentes e os gastos envolvidos. Gláucia, Cíntia e Andréa comentam
sobre a questão. Bruna comenta que o índice de professores em greve ultrapassa os 90% na unidade.
Everton comenta sobre docentes que relataram ter aderido ao movimento para não prejudicar os discentes,
tendo em vista que estes frequentariam a aula apenas daquela disciplina. Que se sentiram forçados a
parar, seja pela questão dos discentes seja para não se distanciar do movimento da maioria dos docentes.
Paulo Victor entende que, pelo lado da Extensão, o calendário deva ser mantido, para evitar a suspensão
também das bolsas relacionadas. Everton comenta que entende do impacto que as bolsas têm para os
discentes, que isso deve ser olhado com cuidado. Externa sua preocupação com impacto da greve aos
discentes e aumento de índices de evasão. Que é importante o posicionamento para ser levado em
consideração na representação da reunião do CEPE. Luiz Alberto comenta que entende que, a respeito da
Pesquisa, os prazos estabelecidos devem ser mantidos, abarcando todas as atividades, ainda que o
período de greve se mantenha. Everton comenta sobre a questão dos alunos em mobilidade internacional,
que preocupa como ficará a situação destes discentes, tendo em vista que o calendário acadêmico deve
ser alinhado ao destes estudantes. Hellen questiona sobre o que foi feito nesta situação na época da
pandemia. Everton explica que os eventos ocorreram de modo diferente naquela oportunidade, onde o
calendário demorou bastante tempo para ser suspenso. Everton encaminha para o conselho deliberar
sobre o assunto, sobre a manutenção ou não do calendário. Hellen explica que o colegiado que participa
não se sente apto a deliberar sobre o assunto. Hellen explica que entende, enquanto representante, que
não deve deliberar sobre o assunto, porque há conflito de interesses. Everton explica que entende que isto
pode ser um encaminhamento, caso o conselho decida não ser matéria da sua competência. Bruna explica
que a deliberação prevista pelo CEPE é necessária para analisar a questão. Glaucia comenta que entende,
considerando a representatividade desta unidade no CEPE, que o conselho deve levar seu
posicionamento, por meio da presidência do Conselho. Solicita que leve a pauta dos estudantes do curso
técnico concomitante, a especificidade a qual estes estudantes estão incluídos. Que entende ser
importante o conselho se manifestar, seja por abstenção, voto contrário ou a favor, para embasar decisão
da nossa representatividade naquele conselho. Everton explica sobre a competência e atuação do CEPE
frente ao tema. A discente Gabriela comenta sobre a preocupação de discentes com trabalho previsto e o
impacto da greve na formatura destes alunos. Questiona sobre como podem ser minimizados estes
impactos. Everton comenta que entende a exposição da aluna. Hellen ressalta que na sua fala deixou claro
que haveria impactos para os formandos. Rosiele comenta sobre a preocupação dos impactos sobre sua
turma, onde muitos discentes já estão fazendo estágio. Sobre a preocupação com as bolsas e as
incertezas em relação a estes fatos. Gláucia comenta que, com a hipótese de o calendário não ser
suspenso, serão mantidas as bolsas de pesquisa e extensão. Que sua preocupação é em relação à
monitoria. Rosiele comenta sobre os alunos em estágio interno. Everton comenta sobre a possibilidade de
aulas remotas, mas que esta questão esbarra no contrário previsto nos PPCs. Jessé comenta que
procurou os alunos e que há preocupação com os projetos de extensão e frequência dos alunos que
moram em outras cidades. Cíntia questiona sobre as bolsas e sobre os alunos em períodos mais
avançados. Comenta sobre as deliberações de seu colegiado que antecederam à deliberação do CONEN,
que a impede até de embasar um voto mediante o entendimento dos seus pares. Bruna comenta sobre o
abordado na reunião do CONEN e a pauta focada no menor impacto aos discentes. Everton comenta que
entende que tem um encaminhamento no sentido de como apresentar a questão, de deliberar a favor ou
contra ao deliberado ontem no CONEN. Hellen questiona sobre aspectos do calendário, como férias.
Everton responde que a readequação do calendário se dará após o final da greve. Everton faz a leitura da
minuta do documento produzido no CONEN. VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO OU NÃO DA
MANUTENÇÃO DO CALENDÁRIO ACADÊMICO 2024, CONFORME DELIBERAÇAO DO CONEN. 
APROVAÇAO POR 9 VOTOS FAVORÁVEIS A PROPOSTA. HOUVE TRÊS ABSTENÇÕES.  2.2.
REVISÃO DA RESOLUÇÃO QUE ORIENTA SOBRE O ACESSO DE PEDESTRES E USO DO
ESTACIONAMENTO DO CAMPUS ANGRA DOS REIS .  Everton explica que existem situações atuais
sobre o acesso ao campus que estavam destoando do atual regulamento e que foi necessário trazer este
item para atualização e adequação à realidade de hoje. Expõe virtualmente o documento. Nilson explica
que o documento atual foi feito com base no documento anterior, mas com atualizações necessárias
identificadas pela subprefeitura. Que foram feitas diversas adaptações para contemplar o cenário atual.



Paulo Victor comenta que já se deparou com situação de acessar ao campus nos sábados e domingos e
parecer se encontrar fechado. Everton comenta que tais situações não estavam previstas no regulamento
anterior, e que o novo documento tem previsão sobre isso. Elisabeth explica que há previsão na minuta
sobre o acesso nesses dias específicos, mas que será prevista a necessidade de autorização prévia. Bruna
comenta sobre o horário de funcionamento que consta dos finais de semana e a questão da autorização.
Elisabeth, Gláucia, Bruna e Paulo Victor discutem sobre o documento. Andréa questiona sobre a
característica de espaço público do campus, se qualquer pessoa pode usar o espaço e os equipamentos
em áreas comuns. Luciano comenta que a discente Gabriela levantou dúvida sobre os artigos referentes
aos acompanhantes dos alunos, da necessidade de aprovação prévia para entrar. Luciano, Gabriela,
Glaucia e Bruna comentam sobre os artigos e a questão de aprovação prévia de acesso. VOTAÇÃO PARA
APROVAÇÃO DA RESOLUÇÃO QUE ORIENTA SOBRE O ACESSO DE PEDESTRES E USO DO
ESTACIONAMENTO DO CAMPUS ANGRA DOS REIS. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE.  2.3
REGULAMENTO PARA USO E ACESSO DOS LABORATÓRIOS .  Everton contextualiza sobre a
necessidade de se regulamentar o uso e acesso destes espaços. Convida a servidora Verônica para
contribuir com o tema. Verônica explica das caraterísticas do setor SATLAB, ligado à GERAC. Everton
comenta que se reuniu com a servidora Verônica e que se optou por trazer um documento pronto para
apreciação do conselho. Mas que, caso o conselho entenda que se deva criar uma comissão para
produção deste documento, também é possível. Verônica explica sobre o documento, que se baseou em
documentos existentes em outras instituições, adequados à realidade do campus. Que o documento prevê
a responsabilidade de cada usuário dos laboratórios. Glaucia parabeniza o trabalho e apoio da SATLAB.
Glaucia explica que, caso o conselho decida para uma formação de comissão, estará de acordo, mas que
o documento contempla o que é preciso para o momento. Faz apontamentos ao documento. Jessé
questiona sobre a parte de extensão e a omissão desta em um dos artigos. Paulo Victor comenta sobre a
previsão de autorização do coordenador do projeto. Verônica informa que é previsto nas guias do
documento. Paulo Victor questiona sobre a publicidade deste documento. Everton informa que vai constar
no site da instituição. Luciano faz apontamentos ao documento na parte da substituição dos responsáveis
do laboratório, para não haver sobrecarga ao coordenador. Sugere ter um docente substituto para cada
laboratório. Verônica sugere que seja acrescentado ao texto a previsão para indicação de um docente pelo
coordenador de curso. Sugestão acatada pelo conselho. VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DO
REGULAMENTO PARA USO E ACESSO DOS LABORATÓRIOS. APROVAÇAO POR UNANIMIDADE .
Everton agradece à servidora Verônica pela contribuição nos trabalhos. 2.4 COMISSÃO PARA
ELABORAÇÃO DE REGULAMENTO DAS ATRIBUIÇÕES DAS COORDENAÇÕES DE CURSO E DE
DISCIPLINAS DO CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS. Everton contextualiza sobre a necessidade
da criação de uma comissão para atribuições das coordenações de curso e disciplinas do campus. Gláucia
explica da necessidade de se prever o período de atividades. Explica da característica do docente
coordenador de curso e chefe de departamento, concomitantemente. Gláucia ressalta a importância da
comissão e da participação de discentes e da SERAC. Everton comenta sobre a sobrecarga de atividades
nas coordenações, relatada pelos docentes que ocupam estes cargos e da necessidade de se
regulamentar essas atividades, onde o documento será norteador. Bruna comenta que se coloca à
disposição para participar, mas que entende que também deveria ser previsto em documento a atribuição
de todos os setores do campus. Glaucia registra seu compromisso, enquanto representante GERAC-AR,
de buscar interlocução com os setores vinculados a esta gerência. Bruna entende que entende o acúmulo
de funções de coordenador e chefe de departamento, mas que reforça que o regulamento, uma vez em
vigor, deve ser seguido à risca. Everton entende a questão levantada, mas reforça a importância da
produção do regulamento e, consequentemente, da comissão para esta finalidade. Glaucia ressalta que
nesse primeiro momento a preocupação é produzir este documento para adequar à realidade do campus.
Elisabeth comenta que na GERAD foi feito um plano para produção de manual para cada setor sob sua
gerência. Comenta sobre os resultados deste trabalho, ainda não finalizado. Everton corrobora com a
importância destes documentos. Glaucia registra que a GERAC solicitou aos setores vinculados, há
aproximadamente 2 anos, via ofício, as atribuições de cada setor subordinado. Bruna entende que não
seria necessário, mediante as exposições das gerências, a criação de comissão para esta finalidade, uma
vez que nestes casos foram criados no âmbito de cada gerencia. Everton ressalta a importância de
deliberar via conselho, para não se perder a informação e, consequentemente, atraso dos trabalhos.
VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DE CRIAÇÃO DE COMISSAO ESPECIAL PARA ELABORAÇÃO DE
REGULAMENTO DAS ATRIBUIÇÕES DAS COORDENAÇOES DE CURSO E DE DISCIPLINAS DO
CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE.  Everton sugere a
composição com representação de todos os coordenadores de curso e de disciplinas e um docente
indicado por cada um destes, Gerente Acadêmica e seu substituto eventual, que exercerá a presidência
dos trabalhos, dois servidores da SERAC-AR e os conselheiros de representação discente, Rosiele e
Jessé. O prazo de entrega dos trabalhos desta comissão será fixado até o dia 12 de dezembro de 2024,
data da 6ª Sessão Ordinária de 2024 deste conselho. 3 ASSUNTOS GERAIS. Nada mais havendo a tratar,
a reunião foi encerrada às 16:19. Foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Guilherme de
Souza Monteiro, SIAPE 2325422, e pelo presidente do Conselho, Everton Pedroza dos Santos, SIAPE
2191953.




	Documento assinado eletronicamente por:

